Jelölések: P  – annak valószínűsége, hogy a konfidencia intervallumba esik az alapsokasági jellemző (átlag, arány, szórás stb.)

α – annak valószínűsége, hogy nem esik a konfidencia intervallumba az alapsokasági jellemző

P+ α=100%

1. Egy gép 0,5 mm vastag alátéteket gyárt a szabvány szerint; a szabvány ellenőrzéséhez 10 alátétből álló minta áll rendelkezésünkre, 0,53 mm átlaggal és 0,03 mm szórással.

Ellenőrizzük, jól működik-e a gép, a, 5%-os, és b, 1%-os szignifikanciaszinten.

c, Adjuk meg a szórás 95%-os valószínűségű konfidencia intervallumát!

a, 

(1) Írjuk fel a hipotézist:

H0:  X=0,5 mm, a gép szabványnak megfelelően működik

H1: X(0,5 mm , a gép nem a szabványnak megfelelően működik

 Kétoldali próbát kell végeznünk. 

(2) Próbafüggvény értékének meghatározása: 
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táblabeli érték kikeresése (3) 

szabadságfok: 10-1=9, t= 2,26,  vagyis a hipotézis elfogadási tartománya a t [–2,26; 2,26] intervallum lesz

ezen kívül: elutasítási tartomány

Fogadjuk el H0-t, ha t a [–2,26  2,26] tartományba esik, ellenkező esetben utasítsuk el a hipotézist.

mivel t=3,16, a nullhipotézist elvetjük 5%-os szignifikanciaszinten; a gép a minta alapján, 5%-os szignifikanciaszinten, nem a szabványnak megfelelő méretű termékeket gyárt

b, ha α=1%: t=3,25

mivel t=3,16, a nullhipotézist elfogadjuk 1%-os szignifikanciaszinten; a gép a minta alapján, 1%-os szignifikanciaszinten, a szabványnak megfelelő méretű termékeket gyárt

Ellentmondás van? Nem, mindkét állítás valószínűségi jellegű; ha van rá lehetőség célszerű újabb vizsgálatokat végezni

α  (alfa): elsőfajú hiba elkövetésének a valószínűsége: ha a H0 a valóságban igaz, ennek ellenére elvetjük a hipotézist, akkor ennek ekkora lesz a valószínűsége.

c, 

a szórás konfidencia intervalluma:
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0,0206<σ<0,0547

A minta alapján az alapsokasági szórás 95%-os valószínűséggel a fenti intervallumban található.
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